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НастоящаЯ методика поверки распространяется на твердомеры универсаJIьль_l9 |u-
ravision-20 G5, Duravision-200 G5, Duravision-ZS-O G5, Duravision-30 G5, Duravision-300 G5, Du-

rачisiоп-зSo G5 (далее - твердомеры), изготавливаемые фирмой KEMCO-TEST Prtifmaschinen

GmbH>, Двстрия, и устанавЛиваеТ методЫ и средства первичной и периодической поверок,

Интервал между поверками - 1 год.

1 Операции поверки
1.1 ПрИ проведенИи поверкИ должнЫ быть вьшОлнены операции, указанные в таблице 1,

Таблица 1

Наименование операций
Номер пункта

методики
поверки

Проведение операции при

первичной
поверке

периодиче-
ской поверке

1 Внешний осмотр твердомера
,7.| да да

2 Внешний осмотр накоЕечников 7.2 да да

3 опробование 7.з да да

4 Определение откJIонениJ{ испытательнои
,7.4 да да

7,5 да нет

6 Определение абсолютной погрешности
твердомера по шкЕшаI\,l Рокэ9лдq_

7.6 да да

7 Определение абсолютной погрешЕости
тRеппомепа по шкалаIчI Супер-Роквелла

7;7 да да

8 Определение абсолютной погрешности
тRепппмепа по шкаJIам Виккерса

,7.8 да да

9 Опрелеление абсошотной погрешности
пям Бпинелля

7.9 да да

7.10 да да

t.2 В слуrае получения отрицательного результата при проведении одIой из опера-

ций поверку прекращают, а твердомер бракуют,

2 Средства поверки л _лк_,,,,о 4
2.1 При проведении поверки должны быть применены средства, указанные в таблице 2,

Табл ицВ
наименование и тип средства поверки; обозначение нормативного

докуN{ента, реглчlментирующего технические требовtшия, и

основные технические характеристики средства поверки

Номер пункта
методики поверки

7.2 Микроскоп по ГOС'I'Е074-UZ, оОщее увеличени9 нtr мчrrtrЕ

7,4 .Щинамометры элекТронные переноснЫе д| VlL, кIIаgg'luчнUl,lуr v,

гост р 5522з-20|2

7.5 Объект-микрометр ОМО У4,2 диапазон от u до

мой абсолютной погрешности t 0,0005 мм
t ММ, rrрgлrrJlьr лrJuJ



должение ицы
Номер пункта

методики поверки
Наименование и тип средства поверки; обозначение нормативного
докуý{ента, регламентирующего технические требов ания, и
основные технические харtктеристики средства поверки

7.6 Эталонные меры твёрдости 2 разряла по ГОСТ 9031-75 со значениями
твердости: (25+5) HRC; (45*5) HRC; (65+5) HRC; (90*l0) HRB; (83t3)
HRA

,l ;| Этапонные меры твёрдости 2разряда по ГоСТ 9031-75 со значениями
твердости: (92+2) HRl5N; (45+5) HR3ON; (80*4) HR3ON; (49*6) HR45N;
(5}t5) HR3OT; (76+6) HR3OT

7.8 Эталонные меры твёрдости 2 разряда по ГОСТ 9031-75 со значениями
твердости: (450+75) НV; (80Gt50) НV

7.9 Эталонные меры твёрдости 2 разряда по ГОСТ 9031-75 со значениями
твердости: (100+25) HBW; (200+50) HBW; (400*50) HBW

п
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табл

Примечания
1 Щопускается применение других средств измерений утвержденного типа, прошедших

поверку и обеспечивающих измерение соответствующих характеристик с требуемоЙ точно-
стью.

2 На основtlнии решения экспJryатанта допускается проведение поверки по отдельным
шкалап{ твердости в соответствии с зЕцвлением владельца твердомера, с обязательным указани-
ем в свидетельстве о поверке информации об объеме проведенной поверки.

3 Требования к квалификации поверителей
3.1 к работе допускаются лица, квалифицированные в качестве поверитеJu{ в данной об-

ласти измерений, обуrенные прЕlвилЕlI\,I техники безопасности и полностью изrIившие руковод-
ство по эксплуатации (РЭ) твердомеров.

4 Требования безопасности
4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены кПравила технической эксплуа-

тации элеIffроустаЕовок потребителей>, угвержденные Минэнерго России 13 января 2003 года,
кМежотраслевые правила по охране труда (правила безопасности) при экспJryатации электро-
ycTtlнoBoк. ПОТ Р М-016-2001>, утвержленные Министерством энергетики РФ 27 декабря
2000года и Министерством труда и социапьного развития РФ 5 января 2001 года (с поправкалли
от 01 июля 2003 года)

4.2 При проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности соглас-
но ГОСТ l2.3.019-80 и санитарньтх норм СанПиН 2.2.1l2.I.1.1200-03 (утвержленньIх главным
государственным санитарЕым врачом РФ 25 сентября 2007 года).

5 Условия поверки
5.1 При проведении поверки должны соб.гподаться следующие условия:
- температура окружающего воздуха (23 t 5) "С;
- относительнiц влtIжность окружающего воздуха (55tl5) %.

6 Подготовка к поверке
6.1 Перед проведением поверки необходимо привести в рабочее состояние средства по-

верки в соответствии с указаниrши, изпоженными в их эксплуатационной докуплентации.
6.2 Поверхность рабочего стола и посадочн€ш часть винта должны быть чистыми, по-

верхности рабочего стола и рабочей части наконечника должны быть обезжиреЕы.
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7 Проведение поверки
7.1 Внешний осмотр твердомера
7.1.1 Проверить соответствие заводского номера твердомера с зtшисью в РЭ, целост-

ность соединительньD( кабелей, комплектность твердомера в соответствии с п.2.2 РЭ. Поверх-
ности рабочих столиков допжны бьrгь прошлифованы и не иметь следов коррозии, забоин и
вмятин. Сенсорньй дисплей твердомеров не должен иметь видимьтх трещин и повреждений.
При подключении твердомеров к сети питания на сенсорном дисплее должен отобразится
начальный экран управления.

7.1.2 Результаты поверки считать положительными, если выполнены требования
п. 7.1.1. В противном случае твердомер бракуется и направJuIется в ремонт.

7.2 Внешний осмотр наконечников
7.2.1 Внешний осмотр шариковьIх наконечников Бринелля
'1.2.|.1 Внешний осмотр шариковьIх наконечников проводят при помощи микроскопа.

Результаты поверки считать положительными, если на поверхности шарика нет вмятин, цара-
пин, коррозии и других механических повреждений.

7.2.2 Внеlлний осмотр ttлм&}ного нtжонечника Виккерса типа НП и ttJIмазного наконеч-
ника Роквелла типа Нк

7,2.2.| Внешний осмотр алмазньIх наконечников проводят при помощи микроскопа в от-

раженном свете.
7.2.2.2 Снимают индентор (наконечник), следуя рекомендациям РЭ. Для осмотра рабо-

чей части поверхности наконечника, прилегЕlющей к его вершине, наконечник устанавливtlют
вершиной вверх так, чтобы ось наконечника бьша продолжением оптической оси микроскопа.
Микроскоп фокусируют сначала на вершину ЕIлмаза, затем, медленно меняJI фокусировку,
осматриваю прилегtlющую к ней поверхность алмаза.

7.2.3 Результаты поверки считать положительЕыми, если рабочаrI часть наконечника не
имеет рисок, трещин, сколов и других лефектов.

7.3 Опробование
7.3.1 Проверить работоспособность твердомера в соответствии с рtвделом 5.1 РЭ.
7.3.2 Результаты поверки считать положительными, если выполнены требования рtх}дела

5.1 рэ.

7.4 Определение откJIонения испытательной нагрузки
7.4.1 Все испытательные нагрузки твердомера, должны бьгть измерены с помощью Ди-

намометров. Выполнить по три измерения для каждой испытательной нагрузки. Вычислить
среднее арифметическое значение Fизм. и занести его в протокол (приложение А).

7.4.2 Относительное откJIонение испьпательной нагрузки б определить по формуле (l):

Б:100 0/о , (F6rr-Fg)Л9, (1)

где Fnrn _ среднее арифметическое значение измеренной испьrгательной нагрузки;
Fg - НОМИНZlЛЬНОе ЗНаЧеНИе НаГРУЗКИ.

Результаты измерений занести в протокол (приложение А).
7.4.3 Результаты поверки считать положительными, если значения откJIонения испыта-

тельной нагрузки находятся в пределах, указанньD( в таблицах 2-4.В противном случае тВер-

домер бракуется и ЕtlправJulется в ремонт.



аблица z - лtя испытательньIх по шкалаI\4 и
Шкалы твердости Нагрузки, Н Пределы допускаемой относительной

погрецности,О/о
ocHoBHtUI предварительнtul предварительной

нагDYзки
ОСНОВНЬIХ

нагрYзок
шкала Роквелла
HRA 588.4

98,07 +2,0 + 0,5HRB 980,7
HRC I47t
Шкала Счпео-РоквеJIла
HRl5N. HRl5T l47 -|

29,42 +2,0 + 0,6бHR3ON, HR3OT 294,2
HR45N. HR45T 44l,з
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роквелла и Супео-роквелла

Таблица 3 - Для

аблица 4 - испытательньIх по шкалам Б
Модель твердомера Шкала Бринелля Нагрузка, Н Пределы допусти-

мого откJIонения
нагпчзки. O/о

Все модели HBW l/l0 98,07

t1,0

HBW l/30 294
HBW 2.5162.5 бlз
HBW 2,5ll87,5 1 839

HBW 51250 2452
Duravision-3O G5
Duravision-3OO G5
Duravision-3sO G5

HBW 51750 7з55

HBW 10/500 490з

HBW 10/1000 9807

HBW 10/l500 l47l0
HBW 10/3000 29420

7.5 Определение откJIонения показаний оптической системы твердомера
7.5.1 При проверке оптической системы по объект-микрометру измерения выполняются,

как минимуI!{, на трех интервалах для каждого рабочего диапазона.
7.5.2 Определить откJIонение показаний оптической системы твердомера А1 для длин

диагонttли менее и равной 0,040 мм и более 0,200 мм по формуле (2):

A1: 1- 19, Q)
где l - интервал между делениями шкалы объект-микрометра по показаниям твердомера,
lo - номинtlльное значение интервzIла шкztлы объект-микрометра.

вца иUllы,[i{1,9Jrьных tl(J tлKitJlit}l

Модель твердомера Испьrгательные нагрузки, Н Пределы допустимого
откJIонения нагрузок. 0/о

Duravision-20 G5
Duravision-2O0 G5
Duravision-2s0 G5

2,942; 4,903; 9,807; 19,61 ;

49,0; 98,07; 19б,1 ; 294,02;
490.34: 980.67 +1,0

Duravision-3O G5
Duravision-3OO G5
Duravision-350 G5

49,0; 98,07; 1 96,1 ; 294,02;
490,34;980,67
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7.5.3 Опрелелить откJIонение показаниЙ оптическоЙ системы твердомера А1 дJIя длин
диагонали более 0,040 мм и менее или равной 0,200 мм по формуле (3):

Ar=100 %' (|- lo)/ lo, (3)

7.5.4 Результаты поверки считать положительными, если значения показаний оптиче-
ской системы твердомера находятся в пределах, yKEBtlIIHbIx в таблице 5. В противном случае
твердомер бракуется и направJIяется в ремонт.
Таблица 5

,Щлина диагонали, d,
мм

Предельные откJIоIIения показаний
оптической системы

d < 0,040 0.000 4 мм
0.040<d<0.200 1,0 0/о от d

d > 0.200 0,002 мм

7.6 определение абсолютной погрешности твердомера по шкалап,l Роквелла
7.6.1 Поверку твердомера выполнить при следующих нагрузкЕlх: 98,07 Н (предвари-

тельная); 588,4 Н (шкала НRД); 980,7 Н (шкала HRB), 1471 (шкала HRC).
7.6,2 ДJп шкttлы HRC выбирtlют три меры из диапа:}онов (25*5) HRC; (45*5) HRC;

(65*5) HRC.
.Щля шкалы HRA выбирают одну меру из диапшона (83*3) HRA.
.Щля шкалы HRB выбирают одну меру из диilп{вона (90+10) HRB.

7.6.3 Абсолютную погрешность твердомера определять следующим образом.
Выбрать этttлонную меру (п. 7.6.2) в зaвисимости от применяемьIх в твердомере Еагру-

зок.
На каждой из мер провести по 5 измерений.
Определить среднее арифметическое значение Нср и занести его в протокол (приложе-

ние А).
Вьrчислить абсолютную погрешность твердомера А по формуле (4):

А = Нср - Нн, (4)

где Нср - среднее значение твердости меры, измеренЕое твердомером;
Нн - значение твердости меры, присвоенное поверяющей организацией.

Результаты измерений занести в протокол (приложение А).
7.6.4 Результаты поверки считать положительными, если значения абсолютной погреш-

ности твердомера находятся в пределах, приведенньIх в таблице 6. В противном слrIае твердо-

мер бракуется и направJIяется в ремонт.
Таблица б
Шкалы твердости
Роквелла

,Щиапазон измерений твёрло-
сти

Пределы допускаемой абсо-
лютной погрешности твер-

домеров

HRA от 50 HRA до 9з HRA +1.2 HRA
HRB от25 HRB до 80 HRB

от 80 HRB до 100 HRB
+3,0 HRB
+2,0 HRB

HRC от 20 HRC до 35 HRC
от 35 HRC до 55 HRC
от 55 HRC до 70 HRC

+2,0 HRC
+1,5 HRC
+1.0 HRC

7.7 Определение абсолютной погрешности твердомера по шкЕIлzlп{ Супер-РокВепЛа
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7.7.1 Поверку твердомера выполнить при следующих нагрузкrlх: 29,42 Н (предвари-
тельная); t47,I Н (шкалы HR15N, HRIST); 294,2 Н (шкалrы HR3ON, HR3OT), 441,3 (шкалы
HR45N, HR45T).

7.7.2 Шlя шкilлы HRl5N выбирают одну меру из диапазона(92+2) HR15N.
,Щля шкалы HR3ON выбирают одну меру из диапазонов (45*5) HR3ON; (80+4) HR3ON.
.Щля шкалы HR45N выбирают одну меру из диапазона (49+6) HR45N.
,,Щля шкалы HR3OT выбирают одну меру из диапа:}онов (5(}t5) HR3OT; (76*6) НЮOТ.

7 .7 .3 Абсолютную погрешность твердомера опредеJuIть следующим образом.
Выбрать этzlлонную меру (п. 7,7.2) в зависимости от применяемьтх в твердомере нагру-

зок.
на каждой из мер провести по 5 измерений.
Определить среднее арифметическое значение Нср и занести его в протокол (приложе-

ние А).
Вьrшлслить абсолютную погрешность твердомера А по формуле (4).

Результаты измерений занести в протокол (приложение А).
7.7.4 Результаты поверки считать положительными, если значения абсолютной погреш-

ности твердомера нЕжодятся в пределах, приведенньIх в таблице 7. В противном сJгrIае твердо-
мер бракуется и направJIяется в ремонт.
Таблица 7

Шкалы твердости
Супер-Роквелла

.Щиапазон измерений
твёрдости

пределы допускаемой абсолютной
погрешности твердомеров

HRl5N от 70 HR15N до 94 HRI5N + 1,0 HRl5N
HR3ON от 40 HR3ON до76 HR3ON + 2,0 HR3ON

от 76 HR3ON до 86 HR3ON + 1,0 HR3ON

HR45N от 40 HR45N до 78 HR45N + 2,0 HR45N

HRl5T от 67 HR15T до 93 HRl5T + 3,0 HRl5N
HR3OT от 45 HR3OT до 70 НRзOТ t 3,0 HR3OT

от 70 HR3OT до 82 HR3OT t 2,0 HR3OT

HR45T от l0 HR45T до72 HR45T + 3,0 HR45T

7.8 Определение абсолютной погрешности твердомера по шкалам Виккерса
7.8.1 Поверку твердомера вьшолнить при следrющих нагрузках:
- дJuI Duravision-20 G5, Duravision-2O0 G5, Duravision-2sO G5 - 4,903 Н (шкала HV 0,5);

9,807 (шкала НV 1); 98,07 Н (шкала НV l0); 980,7 Н (шкала НV 100).
- дJuI Duravision-30 G5, Duravision-300 G5, Duravision-3sO G5 - 49,03 Н (шкша НV 5);

98,07 Н (шкала HV 10); 294,2 Н (шка_тrа НV 30); 980,7 Н (шка_па HV 100).
7.8.2 Щля всех шкulл выбирают две меры твёрдости из трёх диtшазонов: (200+50) НV;

(450*75) HV; (80Ot50) HV.

Примечание -,Щопускается проведение поверки при других нагрузках, используемьгх в
твердомере.

7. 8. 3 Абсолютную погрешность твердомера опредеJuIть следующим образом.
Выбрать эталонную меру (п. 7.8.2) в зависимости от применяемьrх в твердомере нагру-

зок.
на каждой из мер провести по 5 измерений.
Определить средIее арифметическое значение Нср и занести его в протокол (приложе-

ние А).
Вьтwrслить абсошотную погрешность твердомера А по формуле (4).
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Результаты измерений занести в протокол (приложение А).

7.8.4 Результаты поверки считать положительными, если значения абсолютной погреш-
ности твердомера находятся в пределtlх, приведенньIх в таблице 8. В противном случае твердо-
мер бракуется и н.lпрzlвJulется в ремонт.
Таблица 8

обозначение шкалы интерваilы измерений твёрдости FIv
твёрдости от

50
до
l25

от
t25
до
I75

от
|75
до
225

от
225

до
275

от 275
до 325

от
з25
до
375

от
з75
до
425

от
425
до
475

от
475
до
525

Пределы допускаемой абсоrпотной погреuпIости твердомера,
нч, (*)

нч0.3 4 7 10 l4 18 23 28 з4 40

нV0,5 J 7 l0 lз l5 19 24 27 30

Hv1 э 6 8 10 12 l4 16 20 25

нV2 J 5 6 8 9 12 16 18 20

нч5 a
J 5 6 8 9 11 |2 |4 15

HV10; НV20 a
J 5 6 8 9 11 |2 l4 l5

НV30, НV50; НV100 J 5 6 6 6
,|

8 9 l0
продолжение таблицы 8жение
обозначение
лы твёрдости

интервалы измерений твёрдости Нv
от
525
до
575

от
575
до
625

от
625

до
675

от
675

до
,725

от
725

до
775

от
775

до
825

от
825
до
875

от
875

до
925

от
925
до
1075

от
1075

до
1500

Пределы допускаемой абсошотной погреilIности твердомера,
нч, (*)

нч0,3 47 54 62 70 75 80 89 99

нч0.5 зб 42 46 49 56 64 б8 72 90 |42

Hvl 28 30 з2 35 42 48 51 54 60
,l,|

нV2 22 24 26 28 30 з2 38 45 50 7,7

нч5 l7 18 20 21 2з 24 26 2,7 40 52

HVl0: НV20 l7 l8 20 2| 2з 24 26 2,7 30 з9

Hv30, нч50
нч100

11 |2 13 l4 l5 lб l9 18 20 26

7.9 Определение абсолютной погрешности твердомера по шкалап,l БринеЛЛЯ

7.9.1 Поверку твердомера вьшолнить при следующих нагрузках:
- для Dura-vision-2O G5, Duravision-2O0 G5, Duravision-25O G5 - 294 Н (шкала HBW 1/30);

613 н (шкала HBW 2,5162,5);1839 н (шкала HBW 2,5ll87,5),2452H (шкаrrа HBW 5/250).

- дJUI Duravision-30 G5, Duravision-300 G5, Duravision-350 G5 - 613 Н (шкала

HBW 2,5162,5); 1839 Н (шкала HBW 2,5l1r87,5),7355 Н (шкала HBW 51750),29420 ((шкала

HBW l0/3000).
7.9.2 Щtlя шкtlл HBW 2,5162,5 и HBW 51250 выбирают одну меру из диапазона

(100*25) HBW.
,щля шкалы HBW 51,r-50 выбирают одну меру из диапазона (400*50) HBW.

,Щля шка_п HBW 2,5lt87,5, HBW 1/30, HBW 10/3000 выбирают две меры из диапазонов
(200+50) HBW и (400*50) HBW.

примечание - ,щопускается проведение поверки при других нагрузк.lх, используемьж в

твердомере.
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7.9.3 Абсолютную погрешность твердомера опредеJuIть следующим образом.
Выбрать эталонную меру (п. 7.9.2) в з.tвисимости от примепяемьтх в твердомере шариков

и нагрузок.
На каждой из мер провести по 5 измерений.
Определить среднее арифметическое значение Нср и занести его в протокол (приложе-

ние А).
Вычислить абсоrпотную погрешность твердомера Д по формуле (4).
Результаты измерений з€tнести в протокол (приложение А).
7.9.4 Результаты поверки считать положительными, если значения абсо.гпотной погреш-

ности твердомера находятся в пределах, приведенньrх в табrшце 9. В противном сJгучае твердо-
мер бракуется и напрztвJIяется в ремонт.
Таблица 9

Обозначение шкал измерения
твёрдости

Интервалы измерения твёрдости, НВ, HBW
30+20 75+25 l25+25 175+25 225+25 275+25

Пределы допускаемьrх абсолютньIх погрешностей твердо-
меров, НВ, HBW, (*)

HBW 10/500 1,5 3,0

HBW l/10; HBW 2,5162,5;
HBW 51250; HBW 10/1000;
HBW 10/1500

1,5 3,0 4,5 6,0 7,5

HBW 1/30; HBW 2,5ll87,5;
HBW 51750. HBW 10/3000

3,0 4,5 6,0 7,5 9,0

продолжение таблицы 9

7. 1 0 Идентификация прогр€lп4много обеспечения (ПО)
7.10.1 Идентификация ПО осуществJuIется в соответствии с рtвделом 2.6 РЭ.
7.|0.2 Результаты проверки считать полоrrо,Iтельными, если идентификационные данные

ПО соответствуют данным, приведенньпл в таблице 10.

Таблица 10

Илентификационные данные (признаки) Значение

идентификационное нaмменовtlние По ecos work-flow compact

Номер веDсии (идентификационньй номер) По не ниже v 2,5

Щифровой идентификатор ПО (контрольная ср{ма
исполняемого кода)

ие

Обозначение шкал измерения
твёрдости

Интервалы измерения твёрдости, НВ, HBW
з25+25 з75+25 425+25 500+50 60ь50

Пределы допускаемьтх абсолютньIх погрешностей твердо-
MeDoB. НВ. HBW. (*)

HBW 1/30; HBW 2,5ll87,5;
HBW 51750, HBW 10/3000

10,5 12,0 13,5 16,5 l9,5
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t Офр лсше lЕgуJътrmв Еов€рш
8.I Прп поломтешшй рвуJБтапrх rrов€рш па Еердомеры ýrдаfiсr свцдsтGIЕство о

цоверrе усIаЕовrIеЕЕой форrш я ставrтсr зпsr цов€рtо Еа свщsт€Jrьство о цов€рке Е аrде
Еаrл€йш ЕЕ oTIEcI(a цов€?Еr€JъЕою клеhrа.

8.2 Твсрлоrrерц ше прошеше цов€рху, к эксвяушщцц Ее доцJ.скаIотся. Ь ш( выдд-
ется Е}в€дtеЕце о Еец}Еmшосп уgгаsовлешой фрrЕ с ук8авrеrд прпщ. забраrовашя.

Начаьвш llИФ3
Фryп (внииФтРIЬ)

В€дпd шкеЕер НИФЗ
Фгуп <<внииФтри>

э.г. Аслаsш

,W М.А. Вас€ща
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Приложение А
(обязательное)

Форма протокола поверки

Протокол }lb

поверки твердомера

Температура: 0С

относительнtUIвлtDкность: %

,Щата:

Заводской J\Ъ

Средства поверки: этttлонные меры твердости

Наименование меры Номер
меры

Значение твердости меры
(по свидетельству

о поверке)

Шкала
твердости

Мера твердости Роквелла HRc
Мера твердости Роквелла HRC
Мера твердости Роквелла HRC
Мера твердости Роквелла HRA
Мера твердости Роквелла HRB
Мера твердости Супер-Роквелла HRl5N
Мера твердости Супер-Роквелла HR3ON

Мера твердости Супер-Роквелла HR45N
Мера твердости Супер-Роквелла HR3OT

Мера твердости Виккерса Hv
Мера твердости Виккерса нч
Мера твердости Виккерса нч
Мера твердости Виккерса FtV

Мера твердости Виккерса нч
Мера твердости Виккерса нV
Мера твердости Виккерса нV
Мера твердости Виккерса Hv
Мера твердости Бринелля HBW
Мера твердости Бринелля HBW
Мера твердости Бринелля HBW
Мера твердости Бринелля HBW
Мера твердости Бринелля HBW
Мера твердости Бринелля HBW
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Таблица 1 - Определение отклонения испытательной нагрузки

Испьrгательнzш fi агрузка,
н

Результаты измерений

Среднее арифмети-
ческое значение

измеренной испы-
тательной нацруз-

ки. Н

относительная
погрешность
нагрузки, О/о

Fr Fz Fз F"r'. 6

таблица 2 - Опрелеление абсолютной погрешности оптической спстемы твердомера

,Щиапазон измерения, мм Абсолютнtш погрешность
измерения, мм
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Таблица 3 - Результаты измерений твердости

Шкала твердости
Номер
меры

Результаты измерений:

Среднее зна-
чение пяти
измерений,
нв. HBW

Hl Hz Нз ц Hs Нср

HRC
HRC
HRC
HRA
HRB

HRl5N
HR3ON

HR45N
HR3OT

Hv
нч
HV
Hv
Hv
Hv
Hv
нч

HBW
HBW
HBW
HBW
HBW
HBW
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Таблица 4 - Определение абсолютной погрешности твердомера

Шкала твердости

Значение твердости
меры

(по свидетельству
о повеоке)

Среднее значение
пяти измерений,

НсР

Абсолютная
погрешность

Твердомера, НВ,
HBW

HRC
HRC
HRC
HRA
HRB

HRl5N
HR3ON

HR45N

HR3OT

нV
Hv
нч
Hv
Hv
Hv
нч
Hv

HBW
HBW
HBW
HBW
HBW
HBW

заключенпе:

Тверломер явJuIется пригодным (непригодrьпл) к применению.

BьЦaнoсBиДeTелЬстBooпoBepкe]ф-oт''-''-20-г.
Срок действия свидетельства до

Поверитель


